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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

* O candidato receberadofiscal:

Um Caderno de Questbes contendo 60 (sessenta) questoes objetivas de multipla escolha.

Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva.
* Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeragao das questdes e a paginagao estao
corretas e se ndo ha falhas, manchas ou borrées. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno
completo. Nao serao aceitas reclamacgodes posteriores.
+ Atotalidade da Prova tera a duragéo de 5h (cinco horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas da
Prova Objetiva.

* Iniciada a Prova, nenhum candidato podera retirar-se da sala antes de decorridas 2h (duas horas) de prova, devendo, ao
sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questdes e a Folha de Respostas da Prova Objetiva. A Folha
de Respostas da Prova Objetiva sera o unico documento valido para corregao.
N&o serao permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletronicos.
» Caso seja necessaria a utilizagcao do sanitario, o candidato devera solicitar permissao ao fiscal de sala, que designara um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio durante o percurso, podendo, antes da
entrada no sanitario, e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situagao descrita, se for
detectado que o candidato esta portando qualquer tipo de equipamento eletrénico, sera eliminado automaticamente do
CONCurso.
» O candidato, ao terminar a prova, devera retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, ndo podendo permanecer
nas dependéncias deste, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

INSTRUGOES — PROVA OBJETIVA

* Verifique se seus dados estao corretos na Folha de Respostas.

+ A Folha de Respostas NAO pode ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

* Use caneta transparente de tinta preta ou azul.

+ Assinale a alternativa que julgar correta para cada questdo na Folha de Respostas.

» Para cada questédo, existe apenas 1 (uma) resposta certa — ndo serdo computadas questdes nao assinaladas ou que
contenham mais de umaresposta, emendas ou rasuras.

* O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espaco a ela correspondente, conforme modelo
abaixo:
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* Todas as questdes deverao serrespondidas.
OS TEXTOS E AS QUESTOES FORAM REDIGIDOS CONFORME O NOVO ACORDO ORTOGRAFICO
DA LINGUA PORTUGUESA, MAS ESTE NAO SERA COBRADO NO CONTEUDO.
02/2015 'CONCURSOS PUBLICOS
Espaco reservado para anotacéo das respostas - O candidato podera destacar e levar para conferéncia.
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O gabarito da Prova Objetiva estara disponivel no site da Cetro Concursos (www.cetroconcursos.org.br) a partir do dia 24 de fevereiro de 2015.







CONHECIMENTOS GERAIS
LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto adaptado abaixo para responder as questoes
1e2.

Cacada por submarino evoca tempos da Guerra Fria
para Suécia e Russia

Suecos langaram operagao para localizar embarcagao invasora em
suas aguas; russos negam envolvimento no caso e apontam para a
Holanda

Um submarino estrangeiro detectado no arquipélago de
Estocolmo provocou a maior mobilizagdo militar na Suécia
desde a Guerra Fria, envolvendo o deslocamento emergencial
de soldados, embarcagdes e helicdpteros. Nesta segunda-feira,
uma zona fechada para voos foi declarada na area de buscas.

Os primeiros alertas comegaram a soar na sexta-feira e a
suspeita logo recaiu sobre a Russia, que negou envolvimento
no caso e ainda apontou para a Holanda. “E um submarino de
propulsdo diesel-elétrica holandés Bruinvis que, na semana
passada, realizava exercicios bem perto de Estocolmo”, afirmou
uma fonte do Ministério da Defesa russo.

S6 que o porta-voz do ministério holandés da Defesa,
Marnoes Visser, também negou sua participagao. “O submarino
holandés néo esta envolvido e nés ndo estamos envolvidos nas
operacdes de busca langadas pelas forgas suecas”, declarou.
“Participamos em manobras com a Suécia e outros navios, mas
elas terminaram na terca-feira da semana passada”.

Nas ultimas semanas, a Suécia vem apontando uma série
de invasdes ao seu espago aéreo por parte de avides russos,
esfriando as relagdes entre os dois paises. Sobre o submarino,
especificamente, as autoridades suecas limitaram-se a afirmar
que receberam um alerta sobre “atividade submarina
estrangeira” no litoral. O primeiro-ministro Stefan Léfven disse
que, por enquanto, as missdes langadas pela Marinha sao
apenas para “coletar informagoes”.

Segundo uma reportagem do jornal Svenska Dagbladet
publicada no fim de semana, o0 servico secreto sueco
interceptou frequéncias de radio em uma éarea entre o litoral de
Estocolmo e o enclave russo de Kaliningrado, onde esta
localizada grande parte da frota russa no Mar Baltico.

A situacdo expde a preocupacdo crescente sobre as
intencdes de Vladimir Putin na regido. Em pouco mais de um
més, surgiram informagdes sobre um agente de inteligéncia da
Esténia que teria sido levado por forgas russas, a Finlandia

reclamou da interferéncia de Moscou em um de seus navios de

pesquisa e a Suécia fez um protesto formal sobre uma “grave
violagdo” quando cagas russos entraram em seu espago aéreo.

“Isso pode se tornar um divisor de aguas para a
seguranga em toda a regido do Mar Baltico”, escreveu o
chanceler letdo, Edgars Rinkevics, em sua conta em uma rede
social. Autoridades da Letbnia apontaram um aumento na
presenga de submarinos e navios russos perto de suas aguas
territoriais.

Historico — Nao € a primeira vez que um submarino
provoca um estranhamento nas relagdes entre a Russia e a
Suécia. A cagada desta semana ao submarino misterioso evoca
as rotineiras invasbes das &guas territoriais suecas por
embarcagdes soviéticas durante os anos da Guerra Fria.

No incidente mais notavel, ocorrido em outubro de 1981,
um submarino a diesel soviético acabou encalhando
acidentalmente em uma praia sueca préxima de Karlskrona,
onde estd localizada a maior base naval da Suécia. No
momento mais tenso do episddio, navios de guerra soviéticos
tentaram forgar passagem entre a marinha sueca para resgatar
o submarino. No final, os esforcos de intimidacdo néao
funcionaram e os soviéticos retrocederam. O episédio s6
acabou depois de dez dias de tensdo, quando rebocadores
suecos acabaram levando o submarino para &guas
internacionais, onde ele foi entregue aos soviéticos.

Houve também alarmes falsos, ocasides em que a Suécia
pensou ter detectado submarinos quando, na verdade, os sinais

haviam sido emitidos por lontras.

http://veja.abril.com.br/noticia/mundo/cacada-por-submarino-provoca-
queda-de-braco-entre-russia-e-suecia

1. De acordo com o texto, analise as assertivas abaixo.

I Na realidade, ndo houve a detec¢do de submarinos
em nenhuma ocasido. Em todas as vezes, os sinais
haviam sido emitidos por lontras.

II. O submarino detectado em Estocolmo provocou
grande mobilizagdo militar na Suécia durante a
Guerra Fria.

lll. Ainda que a Russia negue envolvimento e aponte
para a Holanda, a situagédo expbe a preocupagao
crescente sobre as intengdes russas na regidao do
Mar Béltico.

E correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.
(B) Ilelll, apenas.
(C) I, apenas.
(D) I, apenas.

(E) L 1lell.




De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa e
quanto a acentuagdo, assinale a alternativa em que as
palavras devam ser acentuadas, respectivamente, de
acordo com as mesmas regras de acentuacdo das
palavras apresentadas abaixo.

Arquipélago/ notavel/ inteligéncia

(A) Sofa/ tambem/ violencia

(B) Cronica/ acaraje/ pes

(C) Armazem/ torax/ facil

(D) Lagrima/ agradavel/ proverbio
(E) Album/ pro/ jilo

De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa e
quanto a ortografia, assinale a alternativa correta.

(A) A evazdo escolar aumentou em relacdo ao ano
passado.

(B) Exonerou-se desta responsabilidade, mas assumiu
outras.

(C) Os bandidos ficaram calados com medo de sofrer
reprezalias.

(D) Minha sogra esta sofrendo com retensao de liquidos.

O diretor se opds a recisdo do contrato.

MATEMATICA/ RACIOCINIO LOGICO

De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa e
quanto a concordancia verbal, assinale a alternativa
correta.

(A) Fui eu que pintei o muro da escola.

(B) Perto de quinhentos alunos compareceu a ceriménia
que homenageava a professora falecida.

(C) Confiam-se em teses absurdas no que concerne a
analise dos dados estatisticos.

(D) Suponho ser eles o0s responsaveis pelas

manifestagdes.
25% quer a mudancga na area da Educagéo.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
quanto a ocorréncia de crase, assinale a alternativa
correta.

(A) Quero falar a algumas pessoas a respeito da minha
carreira.

(B) Estamos a caminho do hospital.

(C) Ele nao estava disposto a testemunhar contra seu
proprio pai.

(D) Quero mostrar a vocé o quarto do meu filho.

A mulher a qual devo minha vida faleceu no ano
passado.

6. Com o intuito de alavancar as vendas de carros, uma
concessionaria, no inicio do més de dezembro, ofereceu
um desconto de 5% nos pregos de todos os seus
automoveis. Os resultados de vendas ndo foram
satisfatérios e os diretores resolveram, no final do més,
oferecer, em carater promocional, um desconto de 15%
sobre 0 prego ja reduzido, mantendo, assim, uma infima
margem de lucro. Se forem considerados o valor de um
veiculo no inicio do més antes dos descontos e seu valor
no final do més apo6s todos os descontos, verificar-se-a
que o valor total de desconto neste més foi de
(A) 20%.

(B) 19,25%.
(C) 18,75%.
(D) 18,25%.
(E) 17,85%.
7. Analise o grafico abaixo.

Assinale a alternativa que apresenta a unica fungdo que
atende a esta representacao grafica.

A)  f(x)=2.sen(x).
B) f(x)=log(x).

©) f(x)=x"+1.

(D) f(x)=2-cos(x).
E) fx)=x+1.

Considerando apenas os algarismos 0, 3, 5, 7 e 9,
assinale a alternativa que apresenta a quantidade de
ndameros de 4 algarismos que podem ser formados que
sao multiplos de 5.

(A) 625.
(B) 500.
(C) 250.
(D)  200.
(E) 96.




9. Pedro comprou um terreno, conforme a figura abaixo, com
unidades dadas em metros, e precisa cerca-lo para evitar
que animais estraguem o solo que acabou de ser arado.
Para a cerca, utilizara 4 fileiras de arame farpado em cada
um dos lados. Diante do exposto, assinale a alternativa
que apresenta a quantidade de arame que Pedro devera

comprar.
,
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(A)  248m.
(B) 200m.
(C) 124m.
(D) 62m.
(E) 50m.

10. Um investidor aplicou R$200.000,00 durante 2 anos em
uma modalidade de investimento que oferece juros
simples de 2% a.m.. Diante do exposto, é correto afirmar
que o rendimento total do investimento apos este periodo
foi de

(A) R$202.000,00.
(B) R$240.000,00.
(C) R$268.000,00.
(D) R$284.000,00.
(E) R$296.000,00.

INGLES BASICO

Read the text below to answer the questions 11-15.

NASA Researchers Studying Advanced Nuclear
Rocket Technologies

January 9, 2013

By using an innovative test facility at NASA’s Marshall
Space Flight Center in Huntsville, Ala., researchers are able to
use non-nuclear materials to simulate nuclear thermal rocket
fuels — ones capable of propelling bold new exploration missions
to the Red Planet and beyond. The Nuclear Cryogenic
Propulsion Stage team is tackling a three-year project to
demonstrate the viability of nuclear propulsion system
technologies. A nuclear rocket engine uses a nuclear reactor to

heat hydrogen to very high temperatures, which expands
through a nozzle to generate thrust. Nuclear rocket engines
generate higher thrust and are more than twice as efficient as
conventional chemical rocket engines.

The team recently used Marshall’'s Nuclear Thermal
Rocket Element Environmental Simulator, or NTREES, to
perform realistic, non-nuclear testing of various materials for
nuclear thermal rocket fuel elements. In an actual reactor, the
fuel elements would contain uranium, but no radioactive
materials are used during the NTREES tests. Among the fuel
options are a graphite composite and a “cermet” composite — a
blend of ceramics and metals. Both materials were investigated
in previous NASA and U.S. Department of Energy research
efforts.

Nuclear-powered rocket concepts are not new; the United
States conducted studies and significant ground testing from
1955 to 1973 to determine the viability of nuclear propulsion
systems, but ceased testing when plans for a crewed Mars
mission were deferred.

The NTREES facility is designed to test fuel elements and
materials in hot flowing hydrogen, reaching pressures up to
1,000 pounds per square inch and temperatures of nearly 5,000
degrees Fahrenheit — conditions that simulate space-based
nuclear propulsion systems to provide baseline data critical to
the research team.

“This is vital testing, helping us reduce risks and costs
associated with advanced propulsion technologies and ensuring
excellent performance and results as we progress toward further
system development and testing,” said Mike Houts, project
manager for nuclear systems at Marshall.

A first-generation nuclear cryogenic propulsion system
could propel human explorers to Mars more efficiently than
conventional spacecraft, reducing crews’ exposure to harmful
space radiation and other effects of long-term space missions. It
could also transport heavy cargo and science payloads. Further
development and use of a first-generation nuclear system could
also provide the foundation for developing extremely advanced
propulsion technologies and systems in the future — ones that
could take human crews even farther into the solar system.

Building on previous, successful research and using the
NTREES facility, NASA can safely and thoroughly test simulated
nuclear fuel elements of various sizes, providing important test
data to support the design of a future Nuclear Cryogenic
Propulsion Stage. A nuclear cryogenic upper stage — its liquid-
hydrogen propellant chilled to super-cold temperatures for
launch — would be designed to be safe during all mission phases

4



and would not be started until the spacecraft had reached a safe
orbit and was ready to begin its journey to a distant destination.
Prior to startup in a safe orbit, the nuclear system would be cold,
with no fission products generated from nuclear operations, and
with radiation below significant levels.

“The information we gain using this test facility will permit
engineers to design rugged, efficient fuel elements and nuclear
propulsion systems,” said NASA researcher Bill Emrich, who
manages the NTREES facility at Marshall. “It's our hope that it
will enable us to develop a reliable, cost-effective nuclear rocket
engine in the not-too-distant future."

The Nuclear Cryogenic Propulsion Stage project is part of
the Advanced Exploration Systems program, which is managed
by NASA’s Human Exploration and Operations Mission
Directorate and includes participation by the U.S. Department of
Energy. The program, which focuses on crew safety and mission
operations in deep space, seeks to pioneer new approaches for
rapidly developing prototype systems, demonstrating key
capabilities and validating operational concepts for future vehicle
development and human missions beyond Earth orbit.

Marshall researchers are partnering on the project with
NASA’s Glenn Research Center in Cleveland, Ohio; NASA’s
Johnson Space Center in Houston; Idaho National Laboratory in
Idaho Falls; Los Alamos National Laboratory in Los Alamos,
N.M.; and Oak Ridge National Laboratory in Oak Ridge, Tenn.

The Marshall Center leads development of the Space
Launch System for NASA. The Science & Technology Office at
Marshall strives to apply advanced concepts and capabilities to
the research, development and management of a broad
spectrum of NASA programs, projects and activities that fall at
the very intersection of science and exploration, where every
discovery and achievement furthers scientific knowledge and
understanding, and supports the agency’s ambitious mission to
expand humanity’s reach across the solar system. The NTREES
test facility is just one of numerous cutting-edge space
propulsion and science research facilities housed in the state-of-
the-art Propulsion Research & Development Laboratory at
Marshall, contributing to development of the Space Launch
System and a variety of other NASA programs and missions.

Available in: http://www.nasa.gov

11. Considering the text, read the statements below.

l. Engines powered by expanded hydrogen work better
than regular chemical engines.

. A CERMET composite is made of ceramics, metal
and graphite.

Ill.  The Nuclear Cryogenic Propulsion Stage created the
technology that took human crews to Mars.

According to the text, the correct assertion(s) is(are)

(A) landll, only.
(B) I, and .
(C) landll, only.
(D) I, only.

(E) 1, only.

12.  According to the text, one of the NASA’s Marshall Space
Flight Center cutting-edge research facility is called

(A) Space Launch System.

(B) Nuclear Thermal Rocket Element Environmental
Simulator.

(C) Advanced Exploration Systems.

(D) Nuclear Cryogenic Propulsion Stage.

Mission

@

Human Exploration
Directorate.

and Operations

13. Read the excerpt below taken from the text.

“The program, which focuses on crew safety and mission
operations in deep space, seeks to pioneer new approaches for
rapidly developing prototype systems, demonstrating key
capabilities and validating operational concepts for future vehicle
development and human missions beyond Earth orbit.”

Choose the alternative that presents the words that best
substitutes, respectively, the bold and underlined ones in
the sentences above.

(A) drops/ with

(B) tackles/ within
(C) tries/ outside
(D) brings/ inside
(E) travels/ behind




14. Consider the verb tense in the following sentence taken
from the text.

“Nuclear-powered rocket concepts are not new.”

Choose the alternative in which the extract is in the same
verb tense as the one above.

(A) “Nuclear rocket engines generate higher thrust [...]".

(B) “[...] this test facility will permit engineers to design
rugged, efficient fuel elements and nuclear
propulsion systems [...]".

(C) “...] the United States conducted studies and
significant ground testing from 1955 to 1973 [...]".

(D) “A first-generation nuclear cryogenic propulsion
system could propel human explorers to Mars more
efficiently [...]".

(E) “Both materials were investigated in previous NASA
and U.S. Department of Energy research efforts.”

15. Read the following sentence taken from the text.

“Nuclear rocket engines generate higher thrust and are
more than twice as efficient as conventional chemical rocket

engines.”

It is correct to affirm that the adjectives in bold and
underlined are, respectively,

(A) comparative of inferiority and superlative.

(B) superlative of superiority and comparative of
inferiority.

(C) superlative of
superiority.

(D) comparative of superiority and superlative of
inferiority.

(E) comparative of superiority and comparative of
equality.

equality and comparative of

Read the text below to answer questions 16-20.
Background

The Naval Nuclear Propulsion Program (NNPP) started in
1948. Since that time, the NNPP has provided safe and effective
propulsion systems to power submarines, surface combatants,
and aircraft carriers. Today, nuclear propulsion enables virtually
undetectable US Navy submarines, including the sea-based leg
of the strategic triad, and provides essentially inexhaustible
propulsion power independent of forward logistical support to
both our submarines and aircraft carriers. Over forty percent of
the Navy's major combatant ships are nuclear-powered, and
because of their demonstrated safety and reliability, these ships
have access to seaports throughout the world. The NNPP has
consistently sought the best way to affordably meet Navy

requirements by evaluating, developing, and delivering a variety
of reactor types, fuel systems, and structural materials. The
Program has investigated many different fuel systems and
reactor design features, and has designed, built, and operated
over thirty different reactor designs in over twenty plant types to
employ the most promising of these developments in practical
applications. Improvements in naval reactor design have allowed
increased power and energy to keep pace with the operational
requirements of the modern nuclear fleet, while maintaining a
conservative design approach that ensures reliability and safety
to the crew, the public, and the environment. As just one
example of the progress that has been made, the earliest
reactor core designs in the NAUTILUS required refueling after
about two years while modern reactor cores can last the life of a
submarine, or over thirty years without refueling. These
improvements have been the result of prudent, conservative
engineering, backed by analysis, testing, and prototyping. The
NNPP was also a pioneer in developing basic technologies and
transferring technology to the civilian nuclear electric power
industry. For example, the Program demonstrated the feasibility
of commercial nuclear power generation in this country by
designing, constructing and operating the Shipping port Atomic
Power Station in Pennsylvania and showing the feasibility of a
thorium-based breeder reactor.

In: Report on Low Enriched Uranium for Naval Reactor Cores. Page 1.
Report to Congress, January 2014.

Office of Naval Reactors. US Dept. of Energy. DC 2058
http://fissilematerials.org/library/doe14.pdf

16. According to the text, choose the alternative that presents
how long can modern reactor cores stay without refueling.

(A) 26 years.

(B) 13 years.

(C) Over 30 years.

(D) Over 40 years.

(E) Lessthan 13 years.

17. Read the excerpt below taken from the text.
“[...] because of their demonstrated safety and reliability,

these ships have access to seaports throughout the world.”

Choose the alternative that presents the words that would
better translate, respectively, the ones in bold and

underlined.

(A) segurancga/ confianga
(B) risco/ receio

(C) cintos/ funcionalidade
(D) pontes/ reatores

(E) inseguranga/ medo




18. Choose the alternative in which the bold and underlined
word has the same grammar function as the one below.
“The NNPP has consistently sought the best way to

affordably meet Navy requirements by evaluating, developing,

and delivering a variety of reactor types, fuel systems, and

structural materials.”

(A) Engineers are new

discoveries.

constantly searching for

(B) The analysis of the reports is being reviewed.

(C) Researchers improved the studies about nuclear
power generation.

(D) Technologies can be decisive to more advances in
the nuclear power generation.

(E) For their own safety, the submarines must have all
equipments tested.

19. According to the text, the Naval Nuclear Propulsion
Program — NNPP

I investigates more efficient fuels and reactors for the
Navy.

Il. is concerned about how to spend the financial
resources received.

Ill.  has also contributed with the civilian power industry.

The correct assertion(s) is(are)

(A) landlll, only.
(B) Tlandll, only.

(C) I, only.

(D) Iland lll, only.
(E) I, Iland I,

21.

ANALISTA DE RECURSOS HUMANOS

(CONHECIMENTOS ESPECIFICOS)

No que concerne a Teoria Geral da Administracéo,
assinale a alternativa correta.

(A)

A escola das Relagbes Humanas, defendida por
Elton Mayo, apresentou-se como opositora as ideias
da Escola Classica de Fayol, propondo a
substituicdo dos conceitos da Teoria Classica por
outros como: motivagcdo, comunicagdo, lideranga,
incentivos sociais, dentre outros, desenvolvidos a
partir da Psicologia e da Sociologia Industriais.

A Teoria Estruturalista foi a primeira a enfatizar a
estrutura organizacional, segundo a qual a empresa
desempenha as fungbes técnicas, administrativas,
comerciais, contabeis, de seguranca e financeiras.

Nascida com Max Weber, a Teoria Comportamental
trata da primeira abordagem humanistica. Para ela,
as empresas devem ser vistas como sistemas de
decisdo em que as pessoas percebem, sentem,
decidem e agem apresentando diferentes
comportamentos conforme as situagdes com que se
deparam.

Estudando todas as escolas de TGA, é possivel
inferir que todas ofereceram uma significativa
contribuicao sob o ponto de vista cientifico. Contudo,
0 mesmo ndo se pode confirmar na pratica do
mundo corporativo contemporaneo, visto que a
dindmica do progresso torna-as obsoletas e
impraticaveis.

Os quatro principios da Administracao Cientifica de
Fayol sao: principio da qualidade, principio da
excecgdo, principio da competéncia e o principio da
competitividade.

20. Read the passage taken of the text below.

“The Naval Nuclear Propulsion Program (NNPP) started in
1948. Since that time, the NNPP has provided safe and
effective propulsion systems to power submarines, surface
combatants, and aircraft carriers. Today, nuclear propulsion
enables virtually undetectable US Navy submarines, including
the sea-based leg of the strategic triad, and provides essentially
forward

inexhaustible propulsion power independent of

logistical support to both our submarines and aircraft carriers.”

Choose the alternative in which the words can properly
substitute the ones in bold and underlined, respectively.

(A) useless/ noticeable/ finite
(B) operation/ target/ machine
(C) effect/ detection/ exhaustion
(D) efficient/ invisible/ endless
(E) much/ little/ no

22.

Sao consideradas disfungbes da Teoria da Burocracia,

exceto:

(A) excesso de formalismo.

(B) despersonalizagdo do relacionamento entre os
participantes.

(C) profissionalizagédo do funcionario.

(D) condicionamento do desempenho as regras e aos

regulamentos de forma “obsessiva”.

utilizagdo de simbolos e/ou sinais que indiquem a
autoridade e o poder.




23.

A moderna Gestdo de Pessoas sustenta-se por meio de
um conjunto integrado de processos dinamicos e
interativos composto por seis atividades. Assinale a
alternativa que apresenta esses processos.

(A) Processos de monitorar a cadeia de suprimentos;
recomendar pessoas; aplicar pessoas; manter
pessoas; desenvolver e agregar valores financeiros
a empresa.

(B) Processos de agregar pessoas; aplicar pessoas;
recomendar pessoas; desenvolver  pessoas;
monitorar pessoas e desligar pessoas.

(C) Processos de desenvolver pessoas; administrar
beneficios; processo de relacionamento com
investidores; recomendar pessoas; planejamento
contabil e responsabilidade social.

(D) Processos de gerenciamento de redes de
relacionamento externo, manutencdo e seguranga
patrimonial; recomendar pessoas; desenvolver
pessoas; manter pessoas; monitorar pessoas e
agregar pessoas.

(E) Processos de agregar pessoas; aplicar pessoas;
recomendar pessoas; desenvolver pessoas; manter
pessoas e monitorar pessoas.

24,

A realidade atual nos mostra que um dos desafios

impostos a organizagcdo moderna reside no alinhamento

dos interesses da organizagcdo, no que se refere a

expansdo de mercado, retorno aos seus investidores,

aumento de divisas, dentre outros, e o atendimento dos
interesses das pessoas que buscam, por meio de sua
forca de trabalho, ndo apenas a subsisténcia, mas

também um meio de desenvolvimento pessoal e

profissional. Nesse contexto, a(s) abordagem(ns) que

representa(m) o modelo inovador de Gestao de Pessoas
é(sao):

l. As pessoas sdo consideradas recursos humanos e,
como tal, precisam ser administradas por meio de
planejamento, organizagdo, controles sistematicos,
visto que sao considerados sujeitos passivos da
acdo organizacional que devem responder as
estratégias por ela determinadas.

Il.  As pessoas devem ser consideradas fornecedoras
de conhecimento, habilidades, competéncias e
inteligéncia, formando o capital intelectual e
estabelecendo uma relag@o de parceria, inclusive no
que diz respeito aos lucros obtidos.

lll. O estudo da Gestdo de Pessoas preconiza a
satisfacdo das pessoas, entretanto o atual cenario
econdémico, a busca por melhores precos, somado
ao alto custo da mé&o de obra inviabilizam tal
equilibrio.

IV. A relagdo ganha-ganha é a que melhor se apresenta
como forma de equilibrio entre os interesses das
pessoas e das organizagdes.

E correto o que esta contido em

(A) 1ell, apenas.
(B) IlelV, apenas.
C) LiLIelV.

(D) Il eIV, apenas.
(E) I, apenas.

25. Quanto ao conceito de Administracdo de Recursos
Humanos, conforme preconizam os diversos autores do
tema, analise as assertivas abaixo.

I Trata-se do somatério de politicas e praticas que
conduziram os aspectos relacionados ao
gerenciamento das pessoas na relagcao
organizacional.

. E uma funcdo administrativa voltada & aquisicdo, a
remuneracdo, ao treinamento e a avaliagdo dos
empregados.

lll.  Define-se como o conjunto de decisbes a respeito
das relagbes de trabalho que impactam nos
resultados pretendidos pelos funcionarios e pelas
organizagdes.

IV. ARH significa gerenciar pessoas fazendo uso de
seus conhecimentos e habilidades a fim de atingir
unilateralmente os objetivos organizacionais.

E correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.

(B) IlelV, apenas.

(C) I, lelll, apenas.

(D) lll'elV, apenas.

(E) IV, apenas.

26. Com base em Chiavenato (2009, p.123), as praticas de

Gestdo do Conhecimento, embora recentes no cenario
empresarial, vém se impondo como um instrumento
estratégico no sucesso de todo negécio, sobretudo,
quando se percebe a velocidade das mudangas dos
mercados, hoje globalizados, e da movimentacdo das
pessoas que os povoam. Ao desligar-se da empresa,
independentemente do motivo, um empregado leva
consigo todo o conhecimento adquirido ao longo de sua
“estada”. Quanto a definicdo de Gestdo do Conhecimento,
assinale a alternativa correta.

(A) Refere-se a criagdo, identificagdo, integracéao,
recuperagao, ao compartilhamento e a utilizagdo do
conhecimento dentro da empresa.

(B) Diz respeito a coleta das informagdes estratégicas a
organizagdo, com a finalidade unica de retencdo e
armazenamento.

(C) Consiste na distribuicdo de forma seletiva e pontual
do conhecimento.

(D) Pode ser definida como a pratica de difusdo de
informagbes por meio do uso exclusivo da
tecnologia, sendo esta suficientemente boa para dar
conta de suas demandas.

(E) Define-se como a capta¢do de conhecimento do seu
ambiente interno, bem como a garantia de sua
confidencialidade por meio do uso das tecnologias
de informacao.




30. Wiliam atua como consultor interno de RH em uma

empresa do segmento de manutengdo e comercializagdo
de pecas para maquinas empilhadeiras. Recentemente, o
gestor da area de manutengdo solicitou a William que
promovesse um ciclo de treinamentos de capacitagdo
técnica para todos os seus colaboradores. Tendo em vista
que o turnover médio da area é de 45% a.a. e que a
escassez de mao de obra, supostamente, estaria atraindo
os funciondrios para a concorréncia, assinale a alternativa
que apresenta de que maneira Wiliam devera responder a
solicitagcdo do gestor.

(A) Dar inicio a um processo de selegdo de uma
empresa ou escola especializada no segmento, a fim
de que esta desenvolva e aplique os contelidos.

(B) Aproveitar a solicitacdo para elaborar um plano de
treinamento que abranja toda a empresa a fim de
minimizar os custos.

(C) Realizar um mapeamento de diagnostico de
identificagdo do turnover e apresentar ao gestor da
area solicitante.

(D) Identificar todos os gaps de treinamento, montar e
aplicar, atendendo prontamente ao seu cliente
interno.

(E) Deve orientar o gestor a buscar o analista de
treinamento da empresa, j4 que este € o Unico
preparado para atender a solicitagao.

27. Indmeros sado os desafios impostos a Gestdo do
Conhecimento, como o mapeamento de informagdes, a
mensuracao dos resultados obtidos por meio de sua
aplicacdo e o compartiihamento dos conhecimentos.
Segundo Santos (2004, apud SOUZA, 2006, p.7), o
compartilhamento pode ser favorecido por meio da adogao
de praticas como
I desenvolvimento das competéncias humanas

internas.

Il. criagaio de ambientes que estimulem a
aprendizagem.

lll.  gestdo adequada de pessoas.

IV. estimulo ao desenvolvimento de comunidades
virtuais.

E correto o que esta contido em

(A) lell, apenas.

(B) IlelV,apenas.

(C) 1, 1lelll, apenas.

(D) Il eIV, apenas.

(E) 1,1, 1lelv.

28. Relevancia, alinhamento sistémico e transferibilidade sdo
descritos como os trés critérios de eficacia de um
treinamento, sendo que o critério de transferibilidade é
aquele que
(A) se refere ao grau em que habilidades e

comportamentos adquiridos pela aprendizagem
(T&D) podem ser aplicados a situagao de trabalho.

(B) promove a fusdo do alinhamento sistémico e da
relevancia.

(C) propde maior concentragdo de esforgos (T&D) em
direcéo aos topicos e alvos indicados pelo gestor.

(D) corresponde ao atendimento dos interesses dos
colaboradores no sentido da absorgdo das
habilidades e dos comportamentos oferecidos pelo
treinamento.

(E) enfatiza que as técnicas e os métodos utilizados no
treinamento tém maior relevancia que o resultado
por ele pretendido.

29. Na contratacdo de pessoal, as organiza¢des necessitam

que a area de R&S se utilize de técnicas e instrumentos
adequados para cada fungdo. No que diz respeito a
entrevista, destaca-se aquela em que as perguntas séo
abertas, situacionais, referindo-se as experiéncias
vivenciadas pelo candidato. E correto afirmar que a
técnica de entrevista a que o texto se refere é a

(A) estruturada.

(B) diretiva.

(C) por competéncias.

(D) em painel.

(E) padronizada apenas nas perguntas.

31.

Dentre as diversas ferramentas tecnolégicas aplicadas no
processo de desenvolvimento de pessoas, destaca-se a
aplicagdo de coaching e mentoring. Sobre esse assunto,
analise as assertivas abaixo.

l. Coaching € um tipo de relacionamento no qual o
coach se compromete a apoiar e a ajudar o aprendiz
para que este atinja determinado resultado.

Il.  Mentoring significa a participagdo de uma pessoa
experiente — e geral do ambiente interno — para
ensinar e preparar outra pessoa com menos
conhecimento.

lll. A relagdo mentor e orientado € uma relagdo entre
padrinho e afilhado, entre mestre e pupilo, entre
benfeitor e premiado.

IV. Coaching e mentoring sédo programas distintos, e
sua aplicagéo esta condicionada ao tipo de empresa,
ja que o primeiro s6 pode ser realizado por meio de
uma consultoria e o segundo é recomendado
apenas a empresas com elevado numero de
colaboradores em via de se aposentar.

E correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Iell, apenas.
(C) IllelV, apenas.
(D) I, llelV, apenas.
(E) I, Il elll, apenas.




32. Sobre o treinamento por competéncia, € correto afirmar
que
(A) tem seu inicio com base em um mapeamento das

competéncias consideradas essenciais para o0
sucesso organizacional que, posteriormente, serao
desdobradas por 4reas em competéncias
individuais.

(B) € aplicado na corregao de deficiéncias sazonais
identificadas em um funcionario ou equipe e segue
normas e padrbes preestabelecidos com vistas na
produtividade e nos resultados de curto prazo.

(C) é o meio pelo qual se adequa cada funcionario ao
seu cargo, condicionando-o a realizar suas
atividades na organizagdo, baseando-se nos cargos
ja ocupados.

(D) se baseia no desenvolvimento das competéncias
individuais de cada funciondrio dentro de sua area
de atuacao, portanto ndo estabelece uma relagao de
interdependéncia com as competéncias
organizacionais.

(E) se inicia com a avaliagdo dos resultados obtidos por
meio de sua aplicagdo, sendo mais indicado as
empresas cujo ambiente interno se apresente menos
estavel.

33. Por se tratar de uma ferramenta de aprimoramento e
inovagéo, o treinamento faz uso de diversas tecnologias,
dentre elas, o ensino a disténcia, em que a aprendizagem
dar-se-a por meio da abordagem sincrona, assincrona ou
hibrida, sendo a assincrona aquela que
(A) combina varios tipos de aprendizagem.

(B) a interacdo entre professores/ instrutores, alunos e
tutores ocorre de maneira imprevista em periodos
diferentes.

(C) se apoia na utilizagdo dos recursos da rede mundial
de computadores como Unico recurso de ensino e
aprendizagem.

(D) propde o uso de recursos ludicos e dindmicas de
grupo presenciais como forma de viabilizar a
transmisséo de conhecimento.

(E) a interacdo entre os envolvidos dar-se-a
concomitantemente no ambiente virtual.

34. Na avaliagdo de desempenho, o “Efeito de Halo” pode ser

entendido como o(a)

(A) ato de usar sempre os valores médios dos
formularios de avaligao para julgar os avaliados.

(B) ato de avaliar, fazendo uso de seu conceito geral a
respeito do avaliado, independentemente da
caracteristica avaliada, levando a contaminagédo de
julgamento por parte do avaliador.

(C) consequéncia da aplicagdo de uma ferramenta de
avaliacdo de desempenho, observavel pela melhoria
das competéncias essenciais da organizagao.

(D) denominacao dada ao efeito contrario ao pretendido
em uma avaliagao de desempenho.

(E) agrupamento dos avaliados de acordo com
determinados tragcos de semelhang¢a usados quando
se tem um elevado nimero de pessoas, ou ainda,
para suprir as dificuldades ocasionadas pela
comparagao binaria.

35. Dentre o0s métodos tradicionais de avaliagdo de
desempenho, aquele que consiste em um formulario de
dupla entrada, com linhas horizontais, representando os
fatores de avaliagdo de desempenho, e colunas verticais,
representando os graus de variagdo daqueles fatores, é o
método de
(A) lista de verificagao.

(B) escolha forcada.

(C) pesquisa de campo.

(D) incidentes criticos.

(E) escalas gréficas.

36. Sobre a avaliagao 360°, analise as assertivas abaixo.

l. E o tipo de avaliagdo com maior alcance, pois pode
abranger todos os stakeholders associados ao
avaliado.

Il. E o tipo de avaliagdo em que o gestor avalia e é
avaliado por todos os seus colaboradores.

Ill.  Na avaliagdo 360°, € permitido aos funcionarios que
avaliem seus pares.

IV. E a avaliagdo em que a medicdo é realizada
somente dentro da equipe do avaliado.

E correto o que se afirma em

(A) L, lelV, apenas.

(B) Ielll, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) I, apenas.

(E) lelV,apenas.

37. Dutra (2007) assevera que o processo de implantacao da

gestdo por competéncia € formado por quatro fases.
Sobre elas, assinale a alternativa incorreta.

(A) A primeira fase refere-se ao levantamento das
necessidades, enquanto a quarta consiste no
estabelecimento de um modelo de avaliagéo
continua.

(B) A segunda fase trata-se da construgdo de um novo
modelo, desenvolvendo um programa que
contemple o grau de envolvimento dos
colaboradores.

(C) A definicdo do plano de acdo, bem como suas
estratégias de execugdo referem-se a terceira fase,
e nao precedem ao estabelecimento da avaliagédo
continua.

(D) O estabelecimento de um modelo de avaliagdo
continua refere-se a quarta fase, sendo que a
construgdo de um novo modelo, desenvolvendo um
programa que contemple o grau de envolvimento
dos colaboradores precede ao levantamento das
necessidades.

(E) A construcdo de um novo modelo de gestdo por
competéncias, de que se trata a segunda fase,
suscita 0 envolvimento de todos os colaboradores
com suas ideias e sugestdes.
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38. Quanto a cultura organizacional, analise as assertivas
abaixo.

l. A cultura equivale ao modo de vida da organizacao,
tais como suas crengas, costumes, regras, ideias
etc..

Il. Diz respeito a um sistema de significados
compartilhados pelos membros da organizacao.

Illl. O imaginario organizacional pressupdée uma
representacdo mental e simbdlica que norteara as
atitudes de seus integrantes e sua relagdo com o
trabalho, consigo mesmo e com os outros.

IV. Cada organizagdo constitui uma cultura Unica
gerada e sustentada pelos mais diversos elementos
internos de toda organizacgao, que se sustentam sem
a intervengao do meio externo.

E correto o que se afirma em

(A) lelV,apenas.

(B) 1,1l elll, apenas.

(C) Ilelll, apenas.

(D) IV, apenas.

(E) 1ell, apenas.

39. A respeito do recrutamento interno, analise as assertivas

abaixo.

l. E indicado para o enriquecimento rapido e intenso
do capital intelectual.

Il.  Motiva e encoraja o desenvolvimento profissional
dos atuais funcionérios.

Ill.  Altamente recomendado para situagdes de
estabilidade e pouca mudanga ambiental, bem como
para empresas mecanizadas e burocraticas.

IV.  Promove o aproveitamento e a potencializagdo do
capital intelectual da organizagéo.

E correto o que se afirma em

(A) 1elll, apenas.

(B) I, llelV, apenas.
C) LiILlelV.

(D) I, apenas.

(E) I, apenas.

40. Leia abaixo o paragrafo inicial do artigo “Coragem para
Mudar”, publicado no site da revista Exame/ Vocé SA
(dez. 2014).

O engenheiro paulistano Pascoal lannoni, de 52 anos,
assumiu a presidéncia da Flexform, fabricante de cadeiras e
assentos, de Guarulhos, em Sao Paulo. A empresa, fundada em
1965 por seu pai, Ernesto lannoni, era bem-sucedida e
financeiramente saudavel. Porém, o estilo de gestdo “manda
quem pode e obedece quem tem juizo” fazia com que o
ambiente de trabalho fosse avaliado como o “pior possivel”,
segundo pesquisa interna, o que desmotivava os empregados.
“Como presidente, fiquei pensando qual seria minha
contribuicdo e conclui que deveria mudar a gestdo.” [...] “Essa
mudanga exigia um ambiente de trabalho de troca de ideias e
de maior autonomia para criar’.

Com base no texto, assinale a alternativa correta.

(A) O antigo estilo de gestdo a qual lannoni se refere € o
Autocratico, enquanto o Participativo é aquele que
melhor reflete os anseios atuais da Flexform.

(B) A gestao relatada pelo engenheiro reflete 0 modelo
Paternalista, enquanto o ideal é o Carismatico.

(C) Embora as pesquisas internas avaliassem o
ambiente de forma negativa, a empresa se mostrava
bem-sucedida e saudavel, portanto ndo se justifica a
mudancga no estilo de gestao.

(D) Segundo os  doutrinadores da  moderna
administragdo, as empresas precisam convergir
seus modelos de gestdo dos Tradicionais para os
Liberais, uma vez que estes sdo os Unicos capazes
de fornecer as respostas, a produtividade desejada e
a motivacgao dos funcionarios.

(E) Ainda que a expressdao “manda quem pode e
obedece quem tem juizo” remeta a ideia de um
modelo antigo, este ainda se mostra como o mais
eficaz dos modelos de gestéo.

41. Com base no artigo 71 e paragrafos, da CLT, que trata
dos periodos de descanso, assinale a alternativa correta.

(A) Todo trabalhador, cuja carga horaria for menor ou
maior que 6 (seis) horas diarias, tera direito ao
intervalo de repouso minimo de 1 (uma) hora.

(B) O limite minimo de 1 (uma) hora para repouso ou
refeicdo podera ser reduzido por ato do Ministério do
Trabalho e Previdéncia Social quando ouvida a
Secretaria de Seguranca e Higiene do Trabalho.

(C) Os intervalos de descanso poderdo ser computados
na duracao da jornada de trabalho.

(D) Sera assegurado a todo empregado um descanso
semanal de 22 (vinte e duas) horas consecutivas.

(E) Quando nao concedido o intervalo de repouso ao
trabalhador, ficara o empregador obrigado a
remunerar o periodo recorrente com valor igual a
hora trabalhada.
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E correto o que se afirma em

x >

I, apenas.

I, lll e IV, apenas.
I e lll, apenas.

I, Il e IV, apenas.
Il e lll, apenas.

42. Com base no capitulo V da CLT (Das Medidas
Preventivas de Medicina do Trabalho), em seu artigo 156,
€ de competéncia da Delegacia Regional do Trabalho:

l. promover a fiscalizagdo do cumprimento das
Normas de Seguranga e Medicina do Trabalho.

Il.  adotar as medidas que tornem exigiveis, em virtude
das disposicdes deste capitulo, determinando as
obras e os reparos que se fagam necessarios, em
qualquer local de trabalho.

lll.  coordenar, orientar, controlar e supervisionar a
fiscalizacdo e as demais atividades relacionadas
com a seguranca e medicina do trabalho em todo o
territrio nacional.

IV. instruir os empregados por meio de ordens de
servigos, quanto as precaugdes a tomar, no sentido
de evitar acidentes de trabalho ou doengas
ocupacionais.

E correto o que esta contido em

(A) lelV, apenas.

(B) IlelV, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) 1, 1l elV, apenas.

(E) MlelV,apenas.

43. De acordo com a legislagdo, um funcionério dispensado
de suas atividades por justa causa, tera direito a
(A) aviso prévio.

(B) férias proporcionais.

(C) 1/3 (um tergo) sobre férias proporcionais.

(D) férias vencidas, se ainda n&o tiver gozado.

(E) 13°salério.

44. Considerando a edi¢cdo da Medida Proviséria n® 665/2014,

que alterou, entre outras regras, a concessao do seguro-
desemprego, analise as assertivas abaixo.

O beneficio do seguro-desemprego sera concedido
ao trabalhador desempregado por um periodo
maximo variavel de 6 (seis) a 12 (doze) meses, de
forma continua ou alternada, a cada periodo
aquisitivo, cuja duragdo, a partir da terceira
solicitacd@o, sera definida pelo Codefat.

O beneficio do seguro-desemprego podera ser
retomado a cada novo periodo aquisitivo, satisfeitas
as condicdes arroladas nos incisos |, Ill, IV e V do
caput do art. 3°.

A determinagéo do periodo méaximo mencionado no
caput do artigo 4° da Medida Proviséria n® 665/2014
observara a relagdo entre o nudmero de parcelas
mensais do beneficio do seguro-desemprego e o
tempo de servico do trabalhador nos 36 (trinta e
seis) meses que antecederem a data de dispensa
que originou o requerimento do seguro-desemprego,
vedado o cOmputo de vinculos empregaticios
utilizados em periodos aquisitivos anteriores.

A fracdo igual ou superior a 15 (quinze) dias de
trabalho serda havida como més integral para os
efeitos de contagem de tempo para aquisigdo do
seguro-desemprego.

45.

No que diz respeito as alteragdes da Lei n® 10.779/20083,
inseridas pela Medida Proviséria n? 665/2014, para o
pescador profissional, assinale a alternativa incorreta.

(A)

Caso exerga sua atividade exclusiva e
ininterruptamente, de forma artesanal, individual ou
em regime de economia familiar, o pescador
profissional fara jus ao beneficio do seguro-
desemprego, no valor de um salario minimo mensal,
durante o periodo de defeso de atividade pesqueira
para a preservagao da espécie.

Para fazer jus ao beneficio do seguro-desemprego,
0 pescador ndo podera estar em gozo de nenhum
beneficio decorrente de programa de transferéncia
de renda com condicionalidades ou de beneficio
previdenciario ou assistencial de natureza
continuada, exceto pensdo por morte e auxilio-
acidente.

O pescador profissional artesanal podera fazer jus a
mais de um beneficio de seguro-desemprego, no
mesmo ano, decorrente de defesos relativos a
espécies distintas.

A concessdo do beneficio ndo serd extensivel as
atividades de apoio a pesca e nem aos familiares do
pescador profissional que ndo satisfacam os
requisitos e as condigdes estabelecidas na lei.

Cabe ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS)
receber e processar os requerimentos e habilitar os
beneficiarios nos termos do regulamento.

46.

Dentre os diversos dispositivos legais que tratam da
equidade normativa entre empregado e empregador,
representados pelos respectivos sindicatos, aquele que
trata do ajuizamento no Tribunal Regional do Trabalho
para solucionar conflitos entre as partes coletivas que
comp6em uma relacao de trabalho denomina-se

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

acordo coletivo de trabalho.
acordo individual de trabalho.
norma coletiva de trabalho.
convengao coletiva de trabalho.
dissidio coletivo.
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Leia o caso abaixo para responder as questdes 49 e 50.

Pedro da Silva casou-se em 20 de janeiro de 1992,
mesmo ano em que nasceu sua filha, Rita. HA& um ano
Pedro divorciou-se da méae de Rita, que optou por morar
com 0 pai que a sustentara enquanto ndo conclui o curso
de Direito em uma universidade particular. No ultimo més,
Pedro, que trabalha em uma empresa de prestagdo de
servigos, percebeu a remuneragdo total de R$3.000,00,
incluidos seus vencimentos variaveis.

49. Dadas as tabelas abaixo, calcule o valor devido a titulo de
IRRF (Imposto de Renda Retido na Fonte) do pai de Rita.
Base de Calculo (R$) | Aliquota (%) | Parcela a Deduzir
do IR (R$)
Até 1.787,77 - ;
De 1.787,78 até 7.5 134,08
2.679,29
De 2.679,30 até 15 335,03
3.572,43
De 3.572,44 até 225 602,96
4.463,81
Acima de 4.463,81 27,5 826,15

Salario de Contribuicao

Aliquota para fins de

47. A respeito da Medida Provis6ria n® 664/2014, que trata
das mudangas no beneficio do auxilio-doenga, analise as
assertivas abaixo.

l. Fica sob incumbéncia da empresa o pagamento dos
30 (trinta) primeiros dias de salario do trabalhador
requerente do beneficio.

I.  Determina o teto para recebimento do beneficio,
limitando a média aritmética simples dos 12 (doze)
ultimos salarios-de-contribuicéo.

Ill. Desobriga-se do cumprimento de caréncia os
trabalhadores em <caso de doengas como:
tuberculose, hanseniase, neoplasia maligna,
cegueira, dentre outras.

IV. Permite ao INSS que estabelegca convénios ou
acordos de cooperagdo técnica com Orgdos e
entidades publicas ou com empresas privadas para
a realizagdo das pericias relacionadas ao auxilio-
doenga.

E correto o que se afirma em

(A) 1ell, apenas.

(B) Ilelll, apenas.

C) LiLlelV.

(D) I, apenas.

(E) IV, apenas.

48. No que se resulta ao direito de gozo de férias, analise as

assertivas abaixo.

I Apobs cada periodo de 12 (doze) meses de vigéncia
do contrato de trabalho, o trabalhador tera direito ao
gozo de férias, no periodo de 12 dias corridos,
quando ocorrerem de 24 (vinte e quatro) a 32 (trinta
e duas) faltas injustificadas dentro do periodo
aquisitivo.

1. Nao tera direito a férias o trabalhador que, no curso
do periodo aquisitivo, tiver percebido da Previdéncia
Social prestagbes de acidente de trabalho ou auxilio-
doenca por mais de 6 (seis) meses, embora
descontinuos.

Ill.  Durante as férias, o empregado ndo podera prestar
servicos a outro empregador, salvo se estiver
obrigado a fazé-lo em virtude de contrato de trabalho
regularmente mantido com aquele.

IV. Na modalidade de regime de tempo parcial, ap6s
cada periodo de 12 (doze) meses de vigéncia do
contrato de trabalho, o empregado tera direito a
férias, considerando a proporgdo de 16 (dezesseis)
dias, para a duracao do trabalho semanal superior a
20 (vinte) horas, até 25 (vinte e cinco) horas.

E correto o que se afirma em

(A) 1ell, apenas.
(B) IV, apenas.

(C) 1,1l elll, apenas.
(D) L llelV, apenas.
(E) LILllelV.

(R$) Recolhimento ao INSS
Até 1.317,07 8%
De 1.317,08 até 2.195,12 9%

De 2.195,13 até 4.390,24

11%

Calendario Deducéo por Dependente R$

2014 179,71

(A) R$66,17.

(B) R$52,69.

(C) R$114,97.

(D) R$200,25.

(E) Isento.
50. Considerando as mesmas tabelas, assinale a alternativa

que apresenta o valor da contribuicdo previdenciaria
devida na mesma situagao.

(A) R$450,00.
(B) R$114,97.
(C) R$310,23.
(D) R$330,00.
(E) R$0,00.
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51. Leia o caso abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
que preenche correta e respectivamente as lacunas.
Um vendedor interno admitido em 16 de abril de 2014 com
um salario de R$1.200,00, mais comissdes, receberd o
equivalente ao valor de a titulo de primeira
parcela do 13° salario e a parcela final no valor de

, correspondente a . (Obs.:

o valor da média da comissao é de R$800,00).

(A) R$750,00/ R$850,00/ 8/12 avos
(B) R$800,00/ R$800,00/ 8/12 avos
(C) R$750,00/ R$750,00/ 7/12 avos
(D) R$350,00/ R$450,00/ 8/12 avos
(E) R$800,00/ R$800,00/ 9/12 avos

54, Considerando a Lei n? 12.506/2011, um trabalhador
admitido em 12 de agosto de 1994 que tenha sido demitido
sem justa causa em 27 de julho de 2013 com uma
remuneracdo de R$3.300,00, receberd a titulo de aviso
prévio
(A) R$6.270,00, correspondente a 57 (cinquenta e sete)

dias.
(B) R$3.300,00, correspondente a 30 (trinta) dias.

(C) R$5.940,00, correspondente a 54 (cinquenta e
quatro) dias.

(D) R$9.240,00, correspondente a 84 (oitenta e quatro)
dias.

(E) R$9.570,00, correspondente a 87 (oitenta e sete)
dias.

52. Considerando as verbas de férias abaixo, assinale a
alternativa que apresenta aquelas em que ha incidéncia
de INSS, FGTS e IRRF.

1.  Férias normais.

2. 1/3 (um tergo) de férias (constitucional).

3.  Abono pecuniério.

4.  1/3 (um tergo) do abono pecuniario.

5.  Férias em dobro + 1/3 (um tergo) constitucional.
(A) 1,2e4,apenas.

(B) 1,2e5, apenas.

(C) 83e4,apenas.

(D) 1, 3e4,apenas.

(E) 1,2,3e5, apenas.

55. Com base nas regras de calculo de aposentadoria por
tempo de contribuicdo, para determinar o valor do
beneficio e, posteriormente, aplicar o fator previdenciario,
0 INSS considera

(A) amédia dos ultimos 180 salarios.
(B) o valor do ultimo salario base de contribuigéo.

(C) a média de 80% dos salarios mais altos recebidos
desde o Plano Real.

(D) a média de todos os salarios recebidos desde o
Plano Real.

(E) um valor fixado para homens e outro para mulheres.

53. José de Souza, admitido em 1° de agosto de 2010, tem
direito a férias referentes ao periodo aquisitivo de
19/08/2013 a 31/07/2014. Sabendo-se que sua
remuneragdo mensal é de R$900,00, que José ndo tem
dependentes, que gozara suas férias de 1°%/04/2015 a
30/04/2015, e que teve 6 (seis) faltas justificadas no
periodo, seu recibo de férias  apresentara,
respectivamente, os seguintes valores para férias,
acréscimo constitucional, total da remuneragéo de férias,
INSS (8%) e IRRF:

(A) 720,00; 240,00; 960,00; 76,80; e 0,00.
(B) 900,00; 900,00; 1.800,00; 198,00; e 0,00.
(C) 900,00; isento; 900,00; 72,00; e 0,00.

(D) 900,00; 300,00; 900,00; 0,00; e 96,00.
(E) 900,00; 300,00; 1.200,00; 96,00; e 0,00.

56. Considerando a Lei n® 7.415/1985 e o Enunciado TST
172, que determinam que as horas extraordinarias
habitualmente prestadas devam ser computadas no
célculo do DSR, um empregado, cuja jornada mensal seja
de 220 horas, com salario de R$1.100,00 por més, e que
tenha trabalhado 10 horas extras (50%) no més de janeiro
e 25 dias Uteis, recebera a titulo de DSR sobre horas
extras o valor de

(A) R$18,00.
(B) R$15,00.
(C) R$10,00.
(D) R$16,50.
(E) R$12,50.

57. Considerando a Lei n° 9.601/1998, um funcionario
celetista, com contrato de trabalho por prazo determinado,
percebe o salario mensal de R$1.500,00. Terminado seu
contrato, é correto afirmar que o valor total do FGTS
depositado em sua conta vinculada, desconsiderando-se
as corregdes monetarias, é de

(A) R$1.200,00.
(B) R$1.800,00.
(C) R$2.700,00.
(D) R$1.440,00.
(E) R$120,00.
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58.

Jodo trabalha em uma loja de venda de telefones
celulares. No dia 30 de novembro, Jodo foi convocado
pelo chefe de seu departamento a trabalhar até as
23h00min para contagem de estoque. Sabendo que seu
expediente normal de trabalho é até as 19h00min e que a
loja formalizou acordo de compensagdo de horas
trabalhadas, assinale a alternativa que apresenta a forma
como Jodao recebera pelas horas excedentes.

(A) 4 (quatro) horas extras a 50% e adicional noturno
referente a 1 (uma) hora.

(B) 4 (quatro) horas langadas em banco de horas.

(C) 2 (duas) horas langadas em banco de horas, 2
(duas) horas extras a 50%, e adicional noturno
referente a 1 (uma) hora.

(D) 4 (quatro) horas extras a 50% e adicional noturno.

(E) 2 (duas) horas langadas em banco de horas e 2
(duas) horas extras a 50%, somente.

59.

Correlacione os significados com seus respectivos termos
técnicos, aplicados a area de Recursos Humanos, e, em
seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

() Gratificagdes concedidas a servidores publicos.

() Representante legal da empresa junto aos 6rgéos do
trabalho.

() Trabalho em ambiente nocivo a saude.

—
~

Atividade em ambiente perigoso a vida.

1.  Insalubridade.

2.  Propter laborem.
3.  Periculosidade.
4.  Preposto.

(A) 4/3/1/2

(B) 3/2/4/1

(C) 2/4/3/1

(D) 1/4/2/3

(E) 2/4/1/3

60. A Portaria n® 789/2014, que estabelece instrugbes para o

Contrato de Trabalho Temporario (Lei n® 6.019/1974),
dentre outras mudangas, determina regras para a
prorrogacao do contrato em até 9 (nove) meses. Dessa
forma, é correto afirmar que um funcionario admitido por
um periodo de 90 (noventa) dias, que teve seu contrato
prorrogado até o prazo maximo, com salario de
R$1.000,00, recebera ao término do contrato

(A) verbas rescisorias, tais como: saldo de salario, férias
acrescidas de 1/3 (um tergo) constitucional, bem
como gratificacdo natalina, ambas proporcionais e o
saldo do Fundo de Garantia por Tempo de Servigo.

(B) verbas rescisoérias, tais como: saldo de salario,
férias, aviso prévio, 13° salario proporcional e o
saldo do Fundo de Garantia por Tempo de Servigo.

(C) verbas rescisorias, tais como: saldo de salario, férias
vencidas e acrescidas de 1/3 (um tergo)
constitucional, gratificacdo natalina e o saldo do
Fundo de Garantia por Tempo de Servigo.

(D) verbas rescisorias, tais como: saldo de salario, férias
proporcionais, 1/3 (um tergo) constitucional,
gratificagdo natalina proporcional e o saldo do Fundo
de Garantia por Tempo de Servigo, acrescido da
multa de 40% sobre o saldo deste apurado junto a
CEF.

(E) verbas rescisorias, tais como: saldo de salario, férias
acrescidas de 1/3 (um tergo) constitucional, bem
como gratificagdo natalina, ambas proporcionais, o
saldo do Fundo de Garantia por Tempo de Servigo e
a liberagdo das guias para solicitagdo do seguro-
desemprego.
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